
ATA DA 087ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE SETEMBRO DE 2019 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 
 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 
Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - 
Fabiano da Luz – Felipe Estevão – Fernando 
Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz – Jair 
Miotto - Jerry Comper - Jessé Lopes - João Amin – 
José Milton Scheffer – Laércio Schuster - Luciane 
Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Marcius 
Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 
Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus 
– Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta - Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 
– Paulinha - Rodrigo Minotto – Romildo Titon - 
Sargento Lima – Sergio Motta - Valdir Cobalchini – 
Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputados: Mauro de Nadal 

         Nilso Berlanda  
 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********* 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Demonstra 

alegria em relação ao Ofício n. 76/2019, 
23/09/2019, “Escola Para Todos”, do Ministério da 
Educação, que contém algumas indicações de como 
proceder no âmbito escolar municipal, estadual a 
respeito do bullying e outros itens.  

 Faz exibição no telão do Plenário da fala do 
ministro de Educação, sr. Abraham Weintraub, sobre 
o citado ofício, mencionando que o ambiente 
escolar seja harmônico, sem doutrinação, de 
tolerância, acolhedor a diferentes ideias, 
religiões, um ambiente de todos e para todos. 



 Afirma que sofreu perseguição ideológica e 
política, e até religiosa, durante seu curso de 
mestrado, devido seus posicionamentos políticos 
expressos fora de sala de aula, e teve que 
processar a professora orientadora por abandonar a 
orientação do seu trabalho acadêmico.  

 Cita alguns trechos do referido ofício, como o 
Item n. 3, que diz: “O aluno tem o direito de não 
ser prejudicado, em ambiente escolar, em razão de 
sua história, de seus saberes, de características 
que componham a sua identidade, de suas crenças e 
convicções”.  

 Considera tal medida excelente, bem como 
entende salutar o MEC disponibilizar canais de 
comunicação para que qualquer aluno, ou pai, ou 
professor possa se manifestar em relação a abuso, 
desrespeito e outros. Espera que a secretaria de 
Educação do Estado de Santa Catarina copie o 
ofício.  

 Por fim, exibe em vídeo a doutrinação, da 
propaganda ideológica e partidária dentro do 
ambiente escolar para justificar sua comemoração 
por essa decisão do ministro de Educação. Ao mesmo 
tempo, mostra grupo de estudantes militantes de 
extrema esquerda na Universidade Federal da 
Fronteira Sul, que não aceitam o pró-reitor 
nomeado pelo governo federal. 

 
 Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 

Parabeniza a deputada pelo tema abordado e comenta 
da necessidade de se mobilizar, criar leis para o 
que se espera, que é simplesmente os jovens 
estudarem. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comenta 
sobre a atual situação da Universidade Federal da 
Fronteira Sul, criticando as manifestações 
contrárias à indicação do novo reitor. 

Elogia o trabalho do secretário da Educação, 
Natalino Uggioni, que apresentou o programa de 
reformas e grade curricular das escolas, e afirma 
que o projeto catarinense será adotado por outros 
estados. 



Lamenta a morte da menina Ágatha, vítima de 
bala perdida no confronto entre policiais e 
criminosos, também lamenta as mortes de policiais, 
que inclusive são tratados com descaso. 

Exibe um vídeo no telão que mostra um policial 
sendo executado por criminosos, e em seguida o 
comportamento do criminoso na delegacia 
respondendo os agentes da Justiça. E um segundo 
vídeo onde um sujeito filma o criminoso com um 
fuzil, apontando a arma com displicência e 
atirando sem olhar para onde está mirando, podendo 
facilmente atingir um inocente por engano. 

Comenta que a situação crítica do Rio de 
Janeiro precisa mudar, e afirma que a polícia é a 
última barreira antes de se instaurar o caos 
social. 

 
Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Afirma 

que nunca viu um agente dos Direitos Humanos 
visitar a família ou a viúva de um policial morto 
em confronto. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – 
Corrobora a fala do deputado Maurício Eskudlark, 
lembrando que em 2018 ocorreram no Brasil 84 
mortes de policiais em confronto com a 
criminalidade, e infelizmente 106 policiais 
militares se suicidaram. 

 Relata que, por isso, a comissão de Combate e 
Prevenção às Drogas trabalha com o tema Setembro 
Amarelo, mês dedicado à prevenção ao suicídio, 
porém a necessidade de entender mais sobre o 
assunto não esta perto de terminar. Cita que é 
importante sempre estarmos atentos e dispostos a 
ajudar quem sofre com pensamentos suicidas. 
Divulga que a Revista Veja publicou matéria sobre 
a questão muito interessante que diz: “O suicídio 
precisa ser debatido porque no silêncio ele 
cresce”. Acrescenta ser difícil falar sobre o 
suicídio, pois o mesmo chega até nós como 
tragédia, e que exige muita serenidade e 
equilíbrio o tempo todo. Agradece a parceria da 
Escola do Legislativo em relação aos vários 
seminários promovidos, “Viver é a Melhor Escolha”, 



que estão sendo realizados em várias cidades 
catarinenses. Fala que os seminários buscam 
alertar à sociedade sobre os vários fatores que 
podem estar relacionados ao suicídio. Comenta 
resposta que obteve da Polícia Civil em relação a 
requerimento de sua autoria, destacando que nos 
últimos dez anos, de 2009 a julho de 2019, 
ocorreram 6,7 mil suicídios em Santa Catarina. 
Relaciona os números dos treze primeiros 
municípios que estão no ranking negativo de 
suicídios no estado. Ressalta que o estigma, a 
vergonha, a impotência da família, a dificuldade 
em se entender questões ligadas à saúde mental, 
precisam de um ponto final.  

 Conclui mencionando que, ao encerrar o mês 
dedicado a esta temática, a prece é que Deus nos 
ilumine para cada vez mais sermos apaixonados pela 
vida. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - A 

Presidência suspende a sessão, por até 10 minutos, 
para que possa usar a tribuna a sra. Jayana 
Nicaretta da Silva, Secretária Nacional da 
Juventude do Governo Federal, divulgando as ações 
da referida Secretaria.  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 
a sessão e passa ao horário destinado aos Partidos 
Políticos. 

 
Partido: PP 
DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Discorre sobre 

as obras paralisadas no estado de Santa Catarina. 
Registra notícia, publicada no dia 25 de 

setembro no Jornal do Almoço, Notícias Santa 
Catarina, NSC, pela coluna do jornalista Anderson 
Silva, anunciando a interrupção dos reparos na SC-
401. Expõe levantamento do Tribunal de Contas 
apontando que existem 65 obras interrompidas no 
estado, sendo 43 de responsabilidade do Poder 
Executivo catarinense. 



 Relata pedido de informação, de sua autoria, 
solicitando ao governo estadual explicações sobre 
as paralisações. Cita que, em reposta, a 
Secretaria de Infraestrutura afirmou que existem 
apenas cinco obras paralisadas, são elas: trecho e 
pavimentação da SC-467, de Ouro a Jaborá; rodovia 
Vila da Glória, Costa do Encanto; execução do 
trabalho dos rodoviários de terraplanagem e 
pavimentação asfáltica da rodovia SC-390, no 
trecho entre Celso Ramos e Anita Garibaldi; 
recuperação da ponte sobre o Rio Gaspar, 
localizado na rodovia Dr. Nereu Ramos, em Jacinto 
Machado; lote 19 da rodovia SC-495, entre Araquari 
e Barra do Sul, extensão 10,6 km.  

Questiona o conflito de informações e pede 
para que o governo do estado se posicione com 
atenção, salientando a importância das obras para 
a sociedade. Conclui, dizendo que os pedidos de 
informação são um mecanismo muito interessante 
para os parlamentares exercerem seu papel de 
fiscalizar as ações do governo estadual. 

 
Deputado Milton Hobus (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo tema abordado, dizendo 
que o governador atual se elegeu sem um plano de 
governo, porém prometeu dar continuidade às obras 
anteriormente iniciadas.  Questiona o deputado se a 
ligação entre Rio do Sul e Presidente Getúlio está 
inclusa entre a relação de obras paralisadas. 
[Taquigrafia: Roberto]. 

 

Partido: PSD 
DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Registra a 

boa notícia da semana, a inauguração do Aeroporto 
Internacional de Florianópolis, um momento tão 
esperado e importante para os catarinenses, que 
vai orgulhar aqueles que por lá passarem.  

 Agradece e parabeniza o esforço e a visão 
empreendedora da Swissport, que hoje administra e 
ganhou a concessão, fazendo um belo investimento 
por acreditar em Santa Catarina. 

 Com vistas ao desenvolvimento econômico do 
estado e tentando contribuir para isso, sugere ao 
secretário da Fazenda que se transforme 



Florianópolis num porto seco, porque muitas cargas 
vêm e poderão ser potencializadas através do 
aeroporto, pois neste primeiro semestre foram mais 
de 200 toneladas de carga. Um porto seco faria a 
parte aduaneira e um depósito aduaneiro, talvez 
fora da ilha, sendo mais um adendo importante para 
o desenvolvimento econômico do estado. Conclama 
seus Pares para trabalharem esta ideia junto ao 
governo do estado e ao governo federal, pois 
existem empreendedores, o que ajudaria a dinamizar 
os negócios internacionais através do novo 
aeroporto.  

 Traz um segundo assunto importante, e relata 
que hoje a comissão de Educação recebeu o 
secretário da Educação, e neste sentido fala das 
suas preocupações. Uma delas é o grande número de 
escolas que precisam de reforma, e num momento em 
que existe dinheiro sobrando na Educação, com o 
estado sem condições de cumprir os 25% 
obrigatórios, pois a receita subiu muito, o estado 
está arrecadando mais, o Fundeb cresceu, então tem 
dinheiro sobrando, mas não tem agilidade para 
revitalizar tais escolas, que estão em condições 
inaceitáveis. 

 Lamenta que os projetos de reforma parem no 
Deinfra, com a desculpa de que não existem 
engenheiros suficientes, e entende que a solução 
seria fazer uma licitação para contratar uma 
empresa “guarda-chuva”, e assim resolver o dilema 
das escolas que estão sem condições de receber 
alunos, pois há dinheiro, mas não se consegue 
aplicar o dinheiro, pois falta gestão. 

 Apela ao secretário da Educação e ao 
governador para que isso seja olhado com carinho, 
e não cheguemos ao final do ano sem que essas 
escolas sejam atendidas nas suas necessidades. 
Também sugere que o dinheiro seja aplicado na 
melhora e ampliação do transporte escolar dos 
municípios pequenos.  

 Diz ainda que é preciso evoluir muito na 
Educação, na parte tecnológica do projeto 
pedagógico de ensino, adequando o estado às 
grandes potências de educação mundiais, pois 



quando se tem dinheiro é preciso pensar mais longe 
e ousar.  

 Defende que não haja mais duas escolas de 
ensino básico em cada cidade catarinense, em 
situações em que há uma escola do estado e uma do 
município, às vezes na mesma rua, cada uma com um 
plano de educação diferente, cada uma com dez 
alunos, podendo ter 20 em uma sala só. Esta 
situação representa um gasto muito grande, para um 
resultado tão pequeno na qualidade da educação.  

 Explica que é preciso otimizar recursos, 
quebrar paradigmas, evoluir o processo da educação 
no Brasil, e Santa Catarina pode e deve dar o 
exemplo. É preciso pensar em ensino médio 
profissionalizante, num projeto pedagógico único 
para todos os municípios catarinenses, onde seja 
feita uma educação igualitária, desta forma 
acredita que vai sobrar muito mais dinheiro ainda, 
e não serão mais vistas escolas sem reforma.  

 Comenta que o modelo da administração pública 
ruiu, faliu, está pesado de ser levado, por culpa 
do modelo de políticas públicas que foram 
implementadas, principalmente a partir da 
Constituição de 88, mas agora é preciso fazer 
adequações, usando mais tecnologia e menos gente, 
fazendo com que a maior parte dos serviços 
públicos possam ser acessados pelos usuários das 
suas casas, diminuindo custos. 

 Deixa esta reflexão, pois o momento é de 
dificuldade, de apreensões, pois sem oportunidades 
e emprego as coisas ficam difíceis, mas o novo 
governo tem um plano macroeconômico fantástico, 
que apoia, pois fazendo a desburocratização e a 
mudança do regime tributário, com as reformas 
essenciais, a Brasil terá uma nova perspectiva. E 
o estado catarinense, que é um dos melhores do 
Brasil, tem que dar o exemplo, não se pode aceitar 
que haja dinheiro e as escolas estejam caindo, sem 
condições de receber alunos. Apela ao secretário 
da Educação, que tem um olhar para entender o 
novo, e que o Parlamento possa contribuir para 
viabilizar um novo momento na história da Educação 
catarinense.  



Fala da presença dos bombeiros militares na 
Casa, que vieram para uma homenagem que será 
prestada pelo deputado Coronel Mocellin, 
cumprimentando-os e parabenizando a todos.  

 
 Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Diz que há 

boas notícias para a Educação vindas de Brasília, 
pois existe uma nova proposta de distribuição do 
Fundeb, aumentando significativamente os recursos 
para a educação básica, transferindo a maioria dos 
recursos para gestão da própria escola, o que 
significará um grande avanço em termos de 
qualidade da educação no ensino básico.  
[Taquígrafa: Sara]  

   
Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador)- Inicia sua 

fala, comentando sobre a falta de vacinas, que não 
estão chegando à rede publica. Comunica que 
protocolou um documento sobre a situação das 
vacinas Pentavalente e Tríplice Viral. Informa 
sobre a eficiência das vacinas na imunização de 
doenças nas crianças do estado. 

 Discorre sobre a falta nacional das vacinas 
junto ao governo federal, pelo reflexo da política 
de limitação de gastos da Saúde.  

 Chama a atenção para o perigo da onda 
antivacina que assola o país e, com isso, o 
aumento do Sarampo no Brasil. Reforça que graças 
às vacinas, doenças foram erradicadas. 

 Lembra que graças às campanhas de vacinação do 
passado, as gerações futuras criaram a sensação de 
que as doenças desapareceram, e que historicamente 
o Brasil tem uma cultura de vacinação pelo medo 
das doenças, mas hoje o medo é da vacina.  

 Indica que no relatório da OMS, os casos de 
Sarampo, em 2019, triplicaram em relação ao 
período de 2018, e o número de casos confirmados 
da doença em Santa Catarina subiu para 21, informa 
o boletim da Dive, e 57 casos estão sob 
investigação.   

 Finaliza, apelando para que seja regularizada 
a situação do fornecimento das vacinas para a 



população catarinense e brasileira.  [Taquigrafia: 
Guilherme] 

 

Partido: PSL 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – 

Repercute na tribuna mais uma solicitação dirigida 
ao governo do estado, além dos recursos 
administrativos, anteriormente enviados, por meio 
de moção, indicação e pedido de informação, 
ressaltando que tais expedientes são referentes à 
conservação da Serra Dona Francisca, apelidada de 
“Serra da Morte” que, nos últimos quatro anos, 
apresentou números inéditos de acidentes naquela 
região, especificamente em 2015, com 51 mortes. 

No segundo momento, evidencia dados do 
Relatório Estatístico da Polícia Rodoviária 
Estadual em acidentes com vítimas em 2018, 
totalizando 100 e, até setembro de 2019, havendo o 
registro de 88 mortes e 177 acidentes sem vítimas 
no ano em curso, completando até os dias atuais 
265 acidentes naquela serra, e ilustra a sua fala, 
apresentando um vídeo sobre a alarmante condição 
em que se encontra a Serra Dona Francisca. 

Comenta que tem mantido contato com o governo 
do estado e, na presente data, recebeu o retorno 
do secretário adjunto de Infraestrutura e 
Mobilidade, Thiago Vieira, posicionando-se 
prestativo e respostas rápidas às demandas básicas 
da Serra Dona Francisca.  

Finaliza, pedindo aos Pares da Casa 
Legislativa unir forças, beneficiando a região.       

  
Deputado João Amin (Aparteante) – Elogia a 

posição do deputado, chamando a atenção dos 
percalços existentes na Serra Dona Francisca, 
acrescentando também a Serra do Rio do Rastro, com 
igual situação, e espera que o governador Moisés 
dê a resposta, omitida pelos ex-governadores. 
[Taquígrafa: Elzamar] 

 
Partido: PSL 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN (Orador) – 

Cumprimenta os oficiais e praças do Corpo de 
Bombeiros Militar de Santa Catarina. 



Comenta que o Corpo de Bombeiros Militar de 
Santa Catarina possui o maior índice de confiança 
do âmbito nacional. Em seguida, o deputado informa 
estatísticas e conquistas do Corpo de Bombeiros 
que justificam a credibilidade alcançada. Informa 
que fez uma moção de aplauso à corporação para 
homenageá-los. 

Cita que, no ano presente, aconteceu o 
chamamento de 292 excedentes, e demonstra otimismo 
quanto à pendência da reposição salarial. 

Por fim, parabeniza a corporação pelos 93 anos 
protegendo vidas, e exibe um vídeo que mostra 
algumas atividades e números de ocorrências. 

 
Deputada Ana Campagnolo (Aparteante) – Elogia 

o deputado pelo histórico como bombeiro. E 
menciona a cabo Stefania Adaime Veit, por um ato 
heróico efetuado há dois anos. 

 
Deputado Romildo Titon (Aparteante) – 

Parabeniza o discurso do deputado. E confirma que 
o Corpo de Bombeiros de Santa Catarina é 
referência no Brasil. Acrescenta que essa 
corporação é muito importante para as cidades. 

 
Deputada Paulinha (Aparteante) – Demonstra 

toda sua admiração pela corporação de bombeiros, e 
conta que Bombinhas possui uma história com os 
bombeiros. 

 
Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Parabeniza 

todos aqueles que se dedicam a salvar vidas, em 
especial os praças que estão diariamente próximos 
à população. 

 
Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Comenta 

que os bombeiros não sabem exatamente quantas 
pessoas já salvaram, mas, infelizmente, sabem 
quantas pessoas não conseguiram salvar. 

 
Deputada Marlene Fengler (Aparteante) – Elogia 

o discurso do deputado e o atendimento preciso dos 
bombeiros. 

 



Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) – 
Parabeniza o deputado pelo pronunciamento, e 
enaltece a importância da corporação dos Bombeiros 
Militares de Santa Catarina. Anuncia que na 
quinta-feira da semana seguinte, no município de 
Itá, haverá a instalação de um quartel militar dos 
Bombeiros. 

 
Deputado Felipe Estevão (Aparteante) – 

Parabeniza o discurso do deputado e elogia o 
trabalho dos Bombeiros Militares. 

 
Deputado Sérgio Motta (Aparteante) – 

Parabeniza a corporação e enaltece o desejo dos 
bombeiros de sempre querer salvar vidas. 

 
Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela homenagem e os 
bombeiros pelos excelentes serviços prestados. 

 
Deputada Ada de Luca (Aparteante) – Parabeniza 

os bombeiros e os chama carinhosamente de anjos da 
guarda. 

 
Deputado Marcius Machado (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado e o Corpo de Bombeiros. E 
informa que sente orgulho por ser relator de um PL 
que determina multa para quem passar trote para o 
SAMU e entidades que atentem pela segurança. 

 
Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – 

Parabeniza todos os policiais e bombeiros pelo 
exercício da profissão. 

 
Deputado Volnei Weber (Aparteante) – Enaltece 

o deputado e toda a corporação pelo trabalho 
executado no estado. [Taquigrafia: Northon] 

 
********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 



Esta Presidência comunica que a comissão de 
Constituição e Justiça apresentou parecer 
contrário aos Projetos de Lei n.s: 0149/2019, 
0157/2019 e 0286/2018. 

Igualmente, comunica  que a comissão de 
Constituição e Justiça apresentou parecer 
contrário ao Projeto de Resolução n. 0007/2019. 

 Deputada Ada De Luca – Pela ordem, sr. 
presidente. 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a 
palavra, pela ordem, a sra. deputada Ada De Luca. 

 DEPUTADA ADA DE LUCA – “Pede a palavra para 
comunicar aos nobres colegas que o Projeto de Lei 
n. 157/2019, de sua autoria, e por não concordar, 
mas respeitando o parecer contrário de alguns 
colegas da comissão de Constituição e Justiça, 
considera um absurdo não ter passado, sendo que no 
mesmo dia, à noite, o presidente da República 
pegou para ele o projeto, sancionou e transformou 
em lei. E nós, aqui, negamos. Considera lamentável 
para o Parlamento catarinense, mas o presidente da 
República, sabendo da importância, sancionou e, 
hoje, já é lei. Muito obrigada!” 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – “V.Exa. 
tem o prazo de até três sessões, a partir da 
presente sessão, para requerer que o parecer da 
CCJ seja apreciado em Plenário, momento em que 
poderá ser revertida a decisão da referida 
comissão.”       

Pedido de Informação n. 0503/2019, de autoria 
da deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 
secretário de estado da Casa Civil, informações 
acerca da Lei Estadual n. 17.702, de 22 de janeiro 
de 2019, que dispõe sobre a Política Estadual de 
Economia Solidária no estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
 Deputada Ada De Luca – Pela ordem, sr. 

presidente. 



 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a 
palavra, pela ordem, a sra. deputada Ada De Luca. 

DEPUTADA ADA DE LUCA – “Sr. presidente, 
retornando ao assunto que abordei anteriormente, 
eu quero dizer que o presidente da República puxou 
para si o projeto de lei do deputado federal 
Rafael Motta, do Rio Grande do Norte, que estava 
tramitando no Congresso; sancionou como a Lei n. 
13.871, que faz com que o agressor pague as 
despesas na hora da agressão doméstica. Então, 
seria um projeto nosso, mas agora não adianta eu 
nem voltar para Plenário. Já é lei federal!” 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 
continuidade à pauta da Ordem do Dia.  

Pedido de Informação n. 0504/2019, de autoria 
do deputado Bruno Souza, solicitando ao secretário 
de estado da Infraestrutura, informações acerca da 
existência ou não de denominação oficial do trecho 
que conecta o Aeroporto Internacional de 
Florianópolis à Avenida Deputado Diomício Freitas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0505/2019, de autoria 

do deputado Jair Miotto, solicitando ao secretário 
de estado da Saúde, informações acerca de 
afirmações veiculadas em jornais do estado 
relacionadas à diminuição do valor do repasse para 
o SUS no ano de 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0506/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 
do estado da Administração, informações acerca dos 
valores devidos pela empresa privada relacionada 
ao Contrato de Uso Remunerado nº 029/2010. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0507/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 
de estado de Justiça e Cidadania, informações 
acerca do início do funcionamento do Presídio 
Feminino de Itajaí. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0508/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 
de estado da Justiça e Cidadania, informações 
acerca da contratação de novos agentes prisionais. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0509/2019, de autoria 

do deputado Volnei Weber, solicitando ao 
secretário de estado da Infraestrutura e 
Mobilidade, informações acerca do ponto em que 
está a revisão do Projeto Executivo da Redragagem 
do Rio Tubarão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0510/2019, de autoria 

do deputado Fernando Krelling, solicitando ao 
secretário de estado da Infraestrutura e 
Mobilidade, informações acerca das medidas 
administrativas referentes às obras de 
revitalização da rodovia SC-418. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0511/2019, de autoria 

do deputado José Milton Scheffer, solicitando ao 
secretário de estado da Saúde, informações acerca 
do repasse aos hospitais filantrópicos assegurado 
por uma emenda à Lei Orçamentária Anual 2019. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0487/2019, de autoria do deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Comandante do 
Corpo de Bombeiros Militar de Santa Catarina, 
pelos 93 anos de serviços prestados pela referida 
instituição. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1.300/2019, de autoria do 
deputado Jair Miotto; 1.301/2019, de autoria do 
deputado Ricardo Alba; 1.302/2019, de autoria da 
deputada Luciane Carminatti; 1.303/2019, de 
autoria do deputado João Amin; 1.304/2019, 
1.305/2019, 1.306/2019 e 1.307/2019, de autoria do 
deputado Fernando Krelling; 1.308/2019, 
1.309/2019, 1.310/2019, 1.311/2019 e 1.312/2019, 
de autoria do deputado Maurício Eskudlark; 
1.313/2019, de autoria do deputado Valdir 
Cobalchini; 1.314/2019, de autoria do deputado 
Moacir Sopelsa; 1.315/2019, 1.316/2019, 1.317/2019 
e 1.318/2019, de autoria do deputado Neodi 
Saretta. 



A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
1.357/2019 e 1.369/2019, de autoria do deputado 
Maurício Eskudlark; 1.358/2019 e 1.359/2019, de 
autoria do deputado Marcos Vieira; 1.360/2019, de 
autoria do deputado João Amin; 1.361/2019 e 
1.362/2019, de autoria do deputado Rodrigo 
Minotto; 1.363/2019, 1.364/2019, 1.365/2019 e 
1.366/2019, de autoria do deputado Volnei Weber; 
1.367/2019, de autoria do deputado Milton Hobus; 
1.368/2019, de autoria do deputado Fernando 
Krelling; e 1.370/2019, de autoria do deputado 
Nilso Berlanda. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 
 A Presidência suspende a sessão, por até dez 

minutos, para que possa usar a tribuna o sr. 
prefeito municipal de Campos Novos, Silvio 
Alexandre Zancanaro, para apresentar o projeto 
“Agiliza Campos Novos”. [Taquígrafa: Sílvia]  

 
********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Explicação Pessoal. 
 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Inicia seu 

pronunciamento citando a seguinte frase: ”Aquele 
que trabalha sem planejamento é o arquiteto do 
fracasso”. 

Critica a situação de abandono que se encontra 
a Serra Dona Francisca, que liga a maior cidade do 
estado ao planalto norte catarinense. Diz que a 
região Amplanorte, Associação dos Municípios do 
Planalto Norte, produz 20% de todo o PIB de Santa 
Catarina, e representam 760 mil eleitores do 
estado. Declara que o problema tem o 
reconhecimento do governador e do secretário da 
Infraestrutura, e espera que providências sejam 
tomadas para que não ocorram mais fatalidades no 
local.  Afirma que não trafega pela Serra Dona 
Francisca durante a noite, pois tem consciência de 
que estaria colocando sua vida em risco. 



Conclui acrescentando que está aguardando 
providências urgentes do Poder Executivo. 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - 
Registra acidente em decorrência da colisão entre 
uma carreta e um automóvel da Secretaria de Saúde 
de Santa Cecília, causando seis mortes. A 
fatalidade aconteceu no km 49 da rodovia SC-418, 
em Campo Alegre, no dia 12 de setembro.  
[Taquigrafia: Roberto]. 

 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Registra 
sua presença em Brasília, em data anterior, para 
participar da inauguração da sala do cafezinho do 
Senado Federal, que agora se chama Luiz Henrique 
da Silveira, joivilense de coração, porque nasceu 
em Blumenau. Comenta que o momento foi 
emocionante, a homenagem foi merecida, pois foi um 
homem integro, à frente do seu tempo, ousado e com 
atributos para ser um líder, faz muita falta para 
os catarinenses e para o Brasil.  

 Cita que aproveitou a sua estada na capital 
federal para buscar informações acerca do que foi 
divulgado na imprensa, que Santa Catarina pode ter 
diminuição do repasse de recursos para a área da 
saúde, em torno de 40%. Destaca que o corte vai 
prejudicar hospitais públicos e filantrópicos, vai 
reduzir a verba para a compra de medicamentos de 
alta complexidade. Diz que conversou com a bancada 
federal, em especial com o deputado federal Darci 
de Matos, pois o mesmo atuou junto ao relator no 
Orçamento da União para o próximo ano, solicitando 
apoio para que o estado catarinense não sofra este 
golpe contra os que mais precisam do atendimento 
do SUS.  

 Finaliza afirmando que a Casa tem que se unir 
em favor da emenda apresentada ao Orçamento da 
União, pelo deputado federal Darci de Matos, e 
espera que os recursos sejam ampliados em vez de 
reduzidos, principalmente para a área da Saúde.  

 
 Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) – 

Menciona que não pode estar em Brasília, 
confessando que queria muito ter participado do 



evento. Pontua que talvez, há cinco anos, se o 
Senado tivesse pensado melhor, ele teria sido 
Presidente daquela Casa, apostando que muitos se 
arrependeram. Parabeniza o deputado Valdir 
Cobalchini pelo tema. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – 
Ressalta que está ocupando a atual cadeira na 
Alesc, graças ao ex-governador Luiz Henrique da 
Silveira, salienta que o mesmo foi um grande 
governador, parabeniza o deputado pela homenagem.   

 Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 
sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 
subsequente, à hora regimental. [Revisão: 

Taquígrafa Sara]  

 


